

22. Odpoveď ministra školstva, vedy, výskumu a športu Slovenskej republiky J. Draxlera na interpeláciu poslanca Národnej rady Slovenskej republiky M. Poliačika podanú 14. mája 2015 vo veci Slovenského inštitútu mládeže IUVENTA

Minister školstva, vedy, výskumu a športu Slovenskej republiky

SEKRETARIÁT PREDSEDU NÁRODNEJ RADY SLOVENSKEJ REPUBLIKY		
Dátum zaevidovania:		
10-06-2015		
Číslo spisu: PRED3-471/2015		
Lísty: 1/2	Prílohy: —	
RZ	ZH	LU

Juraj Draxler

Bratislava 8. júna 2015
Číslo: 2015-12579/25531:1-sekr.

Vážený pán poslanec,

na základe Vašej interpelácie zo 14. mája 2015 vo veci nehnuteľností v správe IUVENTY – Slovenského inštitútu mládeže, si Vám dovoľujem oznámiť nasledovné:

Budova na Karloveskej ul. č. 64 je oficiálnym sídlom IUVENTY a vždy tomu tak bolo. Za prebytočnú bola vyhlásená v roku 2013 na základe odporúčania vtedajšieho ministra školstva, vedy, výskumu a športu, ktorý odporúčal, aby budova na Karloveskej ulici bola prevedená do správy Slovenského olympijského výboru. K prevodu napokon neprišlo a tento zámer sa prehodnotil.

Nehnuteľnosti v správe IUVENTY na Búdkovej 2 sú súčasťou projektu Reorganizácie nehnuteľných aktív Ministerstva školstva, vedy, výskumu a športu SR a jeho priamo riadených organizácií. Ministerstvo pristúpilo k reorganizácii a optimalizácii nehnuteľných aktív rezortu, resp. k systematickému umiestneniu zamestnancov do menšieho počtu budov, pozeráme sa nielen na IUVENTU, ale aj na množstvo ďalších nehnuteľností v správe ministerstva a jeho priamo riadených organizácií.

K naštartovaniu procesov týkajúcich sa nehnuteľností na Búdkovej 2 sme pristúpili z dôvodu potreby znižovania nákladov na prevádzku IUVENTY, keďže v súčasnosti pracujú zamestnanci IUVENTY v dvoch vzdialených budovách – čo v princípe nedáva zmysel, nakoľko je to jedna organizácia a všetci zamestnanci môžu pohodlne pracovať aj v jednej veľkej budove v Karlovej Vsi. Táto budova disponuje vhodnými administratívnymi priestormi, ktoré plne spĺňajú všetky podmienky pre výkon práce zamestnancov IUVENTY. Kapacity budovy sú absolútne dostatočné jednak pre potreby umiestnenia personálneho substrátu, ako aj ďalších priestorov potrebných na plnú prevádzku organizácie. Navyše, IUVENTA v týchto priestoroch prenajíma značné priestorové kapacity tretím osobám, čo svedčí o dostatku kapacitných miest aj pre samotnú IUVENTU.

O správnosti prijatého racionalizačného rozhodnutia svedčí aj fakt, že pred rokom 2000 pracovala IUVENTA výhradne v priestoroch na Karloveskej ulici. V roku 2000 jej vtedajšie vedenie rozhodlo, že časť zamestnancov bude presunutá do budovy na Búdkovej 2. Tento presun bol realizovaný postupne až do roku 2003, pričom budova na Búdkovej 2 bola interiérovane prestavaná a kompletne zrekonštruovaná pre potreby výkonu administratívneho aparátu. Momentálne zamestnanci IUVENTY pracujú v dvoch budovách, čo považujeme za nehospodárne a nepraktické.

Z dôvodu efektívnejšieho riadenia organizácie dôjde aj k zmene jej organizačnej štruktúry, nijako to však nesúvisí s presunom zamestnancov do budovy na Karloveskej ulici. Zmena organizačnej štruktúry neovplyvní fungovanie a ďalší rozvoj organizácie.

Budova na Búdkovej 2 v Bratislave sa po presťahovaní pracovníkov IUVENTY uvoľní, čím sa stane prebytočnou a bude prevedená do správy ministerstva. Následne ministerstvo v zmysle platnej legislatívy zväží jej ďalšie využitie. O ďalšom využití pozemkov na Búdkovej 2 sa zatiaľ rokuje. V predbežných diskusiách, ktoré prebehli so zástupcami mestskej časti a občianskymi združeniami, sa rokovalo aj o návrhoch, aby v areáli na Búdkovej 2 boli výstavy, prípadne, aby sa tu obnovila krúžková činnosť.

Vážený pán poslanec,

na Vašu otázku ohľadom súdnych sporov týkajúcich sa nehnuteľného majetku v správe IUVENTY uvádzam, že štát (zastúpený ministerstvom), resp. samotná IUVENTA vždy robila v zmysle zákona o správe majetku štátu všetko pre to, aby nehnuteľnosti v areáli IUVENTY zostali v majetku štátu. Sme však povinní rešpektovať platné zákony a rozhodnutia orgánov, ktoré v majetkových záležitostiach rozhodovali. V súvislosti s Vami spomínanými prevodmi si dovoľujem uviesť, že ide o právne akty dvoch strán, do ktorých nemôže štát (zastúpený ministerstvom) akýmkoľvek spôsobom zasahovať, nakoľko nie je priamym účastníkom týchto vzťahov. Štát, resp. IUVENTA sa o týchto prevodoch dozvedela až z výpisu listu vlastníctva. IUVENTA je účastníkom troch súdnych sporov, ktorých predmetom je zaplatenie bezdôvodného obohatenia, titulom užívania pozemkov, ktorých vlastníkom nie je IUVENTA. O všetkých troch prípadoch momentálne rozhoduje prvostupňový súd. Vzhľadom na to, že ide o prebiehajúce konania, nemožno sa vyjadrovať k detailnejším informáciám.

S úctou



Na vedomie:

Peter Pellegrini, predseda Národnej rady Slovenskej republiky

Vážený pán

Martin Poliačik

poslanec

Národná rada Slovenskej republiky

B r a t i s l a v a